



市场星报小记者走进舒城 一场春日茶园与竹林的探索之旅



采茶



炒制



合影

春风和煦、阳光明媚。4月5日，市场星报小记者研学俱乐部40多人，踏上了一场与众不同的春日之旅。他们来到了位于舒城县的小兰花茶园基地，亲身体验采茶和挖笋的乐趣，感受春天。

早晨8点，小记者们从合肥准时发车，经过一个多小时的车程抵达目的地。在茶园基地，他们首先了解了中国悠久的茶

文化，学习了茶叶的种类、生长环境和采摘技巧。随后，小记者们化身小小采茶师，踏着朝霞，背着背篓，沿着蜿蜒的山路，深入茶山寻找那些嫩绿的茶叶。

在专业茶农的指导下，孩子们学会了如何辨别成熟的茶叶，以及正确的采摘方法。他们小心翼翼地挑选着每一片茶叶，仿佛在进行一场细致的艺术创

作。随着篮子里茶叶的增多，孩子们的脸上也绽放出了满足的笑容。

接下来是制茶体验环节。小记者们围坐在炒茶锅旁，聚精会神地听着师傅讲解炒茶的技巧。在师傅的指导下，他们亲自动手，体验了将新鲜茶叶转化为香气四溢干茶的过程。热气腾腾的锅中，茶叶在孩子们的翻炒下逐渐散发出迷人的香味，

这不仅是对技艺的学习，更是对小记者们耐心和细心的考验。中午时分，小记者们品尝了地道的农家菜，享受了一顿丰盛的午餐。饭后，他们在惬意的午息中回味上午的收获，分享彼此的体验和感受。下午的活动同样充满乐趣。小记者们来到竹林，开始了寻笋之旅。在茂密的竹林中，他们学会了如何寻找刚刚破土而出的春笋，并亲手挖掘。这不仅是一次对大自然的探索，也是一次对生命力的感悟。

活动的最后，小记者们在游乐场畅玩，释放疲惫，享受快乐。当日下午4点，满载着收获和欢笑的小记者们踏上了返程的路途。

据悉，回到家后，小记者卫念安同学立刻动起手来，在妈妈的协助下，用当天亲手制作的茶叶和挖出的春笋做成了美味的奶茶和春笋红烧肉。

家长们纷纷表示，这次春日之旅不仅让小记者们体验了采茶和挖笋的乐趣，更重要的是让他们在实践中学习到了茶文化的深厚内涵和劳动的价值。通过这样的活动，孩子们不仅增长了知识，更加深了对传统文化的理解。

另外，市场星报小记者研学俱乐部活动定制热线：13855115529 赵老师，期待您联系我们。

张崑 赵蔚青 文/图

合肥市发明专利拥有量突破七万件

星报讯(记者 马冰璐) 据国家知识产权局公布的专利数据，2024年1~2月合肥市授权专利8591件，其中发明专利2691件，增速超百分百。截至2024年2月，全市拥有有效发明专利70323件，占全省数量的39.67%；万人发明专利拥有量为73。合肥市发明专利拥有量首次突破七万件。

发明专利拥有量，是一个地区创新能力的体现。2020年，合肥市发明专利拥有量达到32714件，此后以年均近30%的增速不断攀升，2021年9月达四万件，2022年8月达五万件，2023年6月达六万件，至

2024年2月，仅用时8个月突破七万件。合肥市知识产权工作取得新成绩的同时，也凸显了创新能力与科研能力的进步。

近年来，在省市场监管局(知识产权局)的坚强领导下，合肥市市场监管局紧紧抓住国家知识产权保护示范区、国家知识产权强市示范城市建设主线，加快完善创造、保护、运用、管理、服务全链条生态体系，全市有效发明专利量质齐升，企业创新主体地位持续巩固，知识产权激励社会创新创造更加有力，科技创新能力和知识产权综合实力显著提升。

安徽小剑客刘子豪全国冠军赛摘银

星报讯(记者 江锐) 2024年全国击剑冠军赛分站赛(第一站)目前正在山东烟台举行。在首个比赛日进行的青年组男子花剑个人赛决赛中，安徽小将刘子豪以6:15不敌福建运动员蔡锦潘，获得亚军。

本次比赛中，刘子豪发挥出色，一路过关斩将，取得决赛名额。在冠军争夺战中，蔡锦潘展现出良好的竞技状态，打出4:0的绝佳

开局。在随后的比赛中，蔡锦潘乘胜追击，将比分扩大至11:1，最终刘子豪遗憾告负。

全国击剑冠军赛是国内击剑比赛中级别和规格最高的赛事之一。首站赛事开设青年组个人赛、混合团体赛及成年组个人赛、团体赛、混合团体赛，共有来自全国的859名运动员在男子、女子花剑、重剑、佩剑项目中展开激情对决。

淮南市田家庵区人民法院进校园宣讲

为进一步预防校园霸凌事件发生，提高青少年的法律安全意识和自我保护能力，3月28日，淮南市田家庵区人民法院联合市妇联、区教体局、区司法局、区关工委、区团委等多家单位，在淮河中学开展预防校园欺凌主题法治报告会，部分学生家长参加。

报告会上，田家庵区人民法院法官以近期发生的校园欺凌热点案例为切入点，用通俗易懂的语言从什么是校园欺凌、校园欺凌的表现形式、校园欺凌的危害以及

校园欺凌行为可能涉及的法律法律责任等内容作了深入讲解。同时，结合近年来田家庵区人民法院审理的未成年人犯罪案例，以案释法、依法论事，警醒校园欺凌可能会产生的法律后果及要付出的代价。最后，希望同学们引以为戒，加强思想道德修养，规范自身行为，不做傲慢的欺凌者，面对校园欺凌时不做冷眼的旁观者，遭遇校园欺凌时更不能做沉默的受害者，要勇敢地拿起法律武器维护自己的合法权益。

陶彩玉 赵永莉

合肥集贤路过街天桥将启动建设

星报讯(记者 沈娟娟 王珊珊 实习生 朱佳玲) 记者从合肥经开区了解到，为进一步完善区内路网结构，满足周边地块住宅、商业及学校交通需求，保障一六八玫瑰园西校新校区更好投入使用，合肥经开区将启动伏牛岭路(姜家湖路-繁华大道)和集贤路过街天桥工程建设。

其中，集贤路过街天桥位于集贤路与城东湖路交口，具备人行和非机动车通行功能，加盖封顶，跨越集贤路快速路；

伏牛岭路(姜家湖路-繁华大道)位于一六八玫瑰园西校新校区西侧，为新建道路，项目南起姜家湖路，北至繁华大道，全长约910米，为城市支路。

相关负责人介绍，工程建设内容包括土方工程、道路工程、桥梁工程、排水工程、交通工程、供电工程、绿化工程、照明工程及其他市政附属工程。项目建成后，将加强区域交通联系，改善市民日常出行。

缅怀英烈祭忠魂 扶今追昔思奋进

4月2日下午，宁国市法院积极响应号召，举行网上“祭英烈”活动，以此缅怀先烈，寄托哀思，继承先烈遗志，续写光荣新篇章。干警们怀着崇敬的心情，登录中华英烈网祭奠平台，共同向革命先烈默哀、鞠躬致敬、敬献花篮。山河肃穆、草木含悲，干警们深切缅怀革命先烈的丰功伟绩，以实际行动倡导清明

文明祭扫。

通过此次追思革命先烈活动，激发了干警们的爱国热情，让干警们认识到自身肩负的历史责任，大家纷纷表示，要以革命先烈为榜样，不忘初心、牢记使命，以实际行动赓续红色基因、践行司法为民，以更务实的作风、更优异的业绩为法院事业添砖加瓦。 潘敏 曹开发

八旬老人散步迷路落水 警民接力救助

星报讯(东公宣 记者 赵汗青) 近日，一名八旬老人不慎落水，浑身湿透，肥东警民接力，及时给予了暖心救助。

当日凌晨2时许，肥东县店埠镇居民李先生在睡梦中听到门口有人在敲门，似乎是一个老人在求助，于是打开家门一看，一位80岁左右的老人浑身湿透，蹲在自己的家门口瑟瑟发抖。李先生见状立即拿来一件厚外套给老人披上，但是由于老人年事已高，口齿不清，难以获取有价值的信息，无法和其家人取得联系，只好报警求助。

接到报警后，新城派出所巡逻民警辅警很快赶到现场。经了解，老人晚上外

出散步迷了路，越走越远，不慎落入水沟，好在池塘并不深，老人爬上岸后，看到一户人家，便走上前求助……

了解情况后，民警通过调查确定了老人身份。老人姓梁，现年79岁，住在约两公里外的某村庄，由于老人平时是独自居住，考虑到已经是凌晨，难以联系到其亲人，于是民警联系到了老人所在村庄的村干部，随后民警把老人搀扶上警车，将老人送回家中，已经等候在老人家门口的村干部殷世华等人将老人搀扶到了家中，并帮助其擦干身体，换上干净的衣服，待老人休息后方才放心离去。